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ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

 
ΕΡΩΤΗΣΗ 

Αθήνα, 17-2-2025 
 

Προς τους Υπουργούς  

1) Υγείας, κ. Άδωνι – Σπυρίδωνα Γεωργιάδη.  

2) Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης, κα Νίκη Κεραμέως.  

 

Θέμα: Στην εξόντωση οδηγούνται οι τεχνολόγοι του Αξονικού – Μαγνητικού 
Τομογράφου του Γενικού Νοσοκομείου Ρόδου κατά παράβαση του εργατικού 
κώδικα – Η ασφάλεια και η υγεία των εργαζομένων, αλλά και των ασθενών τίθεται 
σε κίνδυνο. Οφείλετε να παρέμβετε άμεσα.  
 

Κύριοι Υπουργοί, 

Η κατάσταση που επικρατεί στο Εθνικό Σύστημα Υγείας και ιδίως στα νοσοκομεία των 

ακριτικών νησιών της Δωδεκανήσου είναι δραματική, όσον αφορά τις κενές 

οργανικές θέσεις ιατρών, τις ελλείψεις σε νοσηλευτικό προσωπικό, αλλά και στις 

εξοντωτικές συνθήκες εργασίας των ιατρών, των νοσηλευτών, του λοιπού 

προσωπικού. Άπαντες οι τελευταίοι, με προσωπικό κόστος, χωρίς ωράρια, αλλά και 

άδειες καταβάλλουν υπεράνθρωπες προσπάθειες να ανταποκριθούν στις ανάγκες 

της παροχής ιατρικών υπηρεσιών. Όσοι διαμαρτύρονται για τις απαράδεκτες 

συνθήκες εργασίας χαρακτηρίζονται απαραδέκτως ως «μειοψηφία της μιζέριας», 

που τάχα δεν αντιλαμβάνονται όσα προσφέρει η Κυβέρνηση για την ενίσχυση του 

ΕΣΥ.  

Η αλήθεια όμως είναι εντελώς διαφορετική. Ενδεικτικό παράδειγμα είναι το 

Νοσοκομείο της Ρόδου και ειδικότερα η κατάσταση στον χώρο του Αξονικού-

Μαγνητικού τομογράφου. Οι εργαζόμενοι στον Αξονικό – Μαγνητικό τομογράφο του 

Γενικού Νοσοκομείου Ρόδου αντιμετωπίζουν μία αβίωτη κατάσταση, η οποία θέτει 

σε κίνδυνο την ασφάλεια και την υγεία των ίδιων, αλλά και των ασθενών. Όπως 

καταγγέλλει ο Σύλλογος Εργαζομένων του ΓΝ Ρόδου, για την ομαλή λειτουργία του 
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Αξονικού – Μαγνητικού Τομογράφου του νοσοκομείου απαιτούνται τουλάχιστον 

οκτώ τεχνολόγοι. Σήμερα υπηρετούν μόλις οι μισοί, δηλαδή 4, μέσης ηλικίας 50 ετών, 

ενώ επίκειται στο επόμενο δίμηνο η συνταξιοδότηση μίας εκ των 4 υπηρετούντων. Σε 

αυτούς τους 4 τεχνολόγους έχει δοθεί «εντέλλεσθε» για παροχή υπηρεσιών χωρίς 

ρεπό - 7 ημέρες την εβδομάδα, κατά παράβαση του εργατικού κώδικα και των 

δικαιωμάτων των εργαζομένων.  Οι εξαντλητικές συνθήκες εργασίας έχουν οδηγήσει 

τους ίδιους στα όρια των σωματικών και ψυχικών τους αντοχών. Σημειωτέον ότι 

εκτίθενται και σε πολλαπλάσια ακτινοβολία, καθώς αναγκάζονται να εργάζονται 

καθημερινώς. Την ίδια δε στιγμή αδυνατούν ενίοτε να ανταποκριθούν στον όγκο των 

εξετάσεων που πρέπει να πραγματοποιηθούν, με συνέπεια ασθενείς να αναμένουν 

επί μακρόν τη διενέργεια της εξέτασής τους, με ό,τι αυτή η καθυστέρηση μπορεί να 

συνεπάγεται για την υγεία τους.   

Το ανωτέρω πρόβλημα έχει επισημανθεί πολλάκις, η ανταπόκριση ωστόσο που 

λαμβάνουν οι εργαζόμενοι είναι προσβλητική για το λειτούργημα που επιτελούν. 

«Βάλτε πλάτη», «μην εκθέτετε το νοσοκομείο», «αν δεν σας αρέσει υπάρχει και ο 

ιδιωτικός τομέας», «αφήστε τη διοίκηση να κάνει τη δουλειά της» είναι μόνο κάποιες 

από τις απαντήσεις που εισπράττουν, οι οποίες ως μοναδικό στόχο έχουν την 

αποδοχή μίας κατ’ ουσίαν παράνομης κατάστασης, που αντιβαίνει στην εργατική 

νομοθεσία και που την ίδια στιγμή είναι ιδιαιτέρως επικίνδυνη για τους 

εργαζομένους και τους ασθενείς. Αυτή είναι η πραγματική αντιμετώπιση που 

δυστυχώς επιφυλάσσετε στο ΕΣΥ, παρά τις δηλώσεις σας για ενίσχυση και στήριξη του 

προσωπικού του.   

Οι γιατροί, οι νοσηλευτές και το προσωπικό των περιφερειακών νοσοκομείων και 

συγκεκριμένως της Δωδεκάνησου βιώνουν τη διαρκή απαξίωση των εργατικών τους 

δικαιωμάτων, όταν μάλιστα ουδέν κίνητρο τους έχει δοθεί για την «πλάτη» που 

πράγματι βάζουν εκ συνειδήσεως. Η Κυβέρνηση, όμως, δεν μπορεί να εναπόκειται 

άλλο στο φιλότιμο των υγειονομικών μας. Έχουν ξεπεράσει όλοι και όλες τα όριά 

τους.   

Δεδομένου ότι η νησιωτικότητα προστατεύεται από το Σύνταγμα μας, όπως και το 

δικαίωμα των κατοίκων στη δημόσια υγεία και στην αποτελεσματική πρόσβαση σε 

αυτήν. 
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Δεδομένου ότι στον Αξονικό/Μαγνητικό Τομογράφο του Γενικού Νοσοκομείου Ρόδου 

υπηρετούν 4 αντί για 8 εργαζόμενοι, οι οποίοι έχουν διαταχθεί να εργάζονται 7 

ημέρες την εβδομάδα χωρίς ρεπό, κατά παράβαση της εργατικής νομοθεσίας.  

Δεδομένου ότι η ανωτέρω κατάσταση θέτει σε κίνδυνο την ασφάλεια και την υγεία 

των εργαζομένων, οι οποίοι μάλιστα εκτίθενται σε πολλαπλάσιο βαθμό σε επικίνδυνη 

ακτινοβολία, αλλά και των ασθενών.  

Ερωτώνται οι Υπουργοί:   

1) Ποιά μέτρα και εντός ποιού χρονοδιαγράμματος προτίθεστε να λάβετε 

προκειμένου να αντιμετωπίσετε τις άκρως επικίνδυνες συνθήκες εργασίας που έχουν 

διαμορφωθεί στο ΓΝ Ρόδου, σε ό,τι αφορά τη λειτουργία του Αξονικού/Μαγνητικού 

Τομογράφου;  

2) Εξετάζετε την προκήρυξη διαγωνισμού ή σύναψη συμβάσεων για την έστω 

προσωρινή αντιμετώπιση της κατάστασης;  

3) Εξετάζετε τη θέσπιση επιπρόσθετων κινήτρων επαρκών, ώστε να 

παραμείνουν στο ΕΣΥ και να συνεχίσουν να μάχονται υπό αντίξοες συνθήκες οι 

ελάχιστοι εναπομείναντες ιατροί και νοσηλευτές στα νησιά των ακριτικών νησιών 

μας;    

 

Ο Ερωτών Βουλευτής 

Γεώργιος Νικητιάδης 

 




